

V delovni organizaciji Gorenje-Tiki

# Rešitev v posodobitvi tehnoloških postopkov

V delovni organizaciji Gorenje-Tiki so lani prodali za 1,17 milijarde dinarjev izdelkov, kar je za desetino več kot v letu poprej. Izvozili so za 51 milijonov dinarjev, kar je še enkrat več kot v letu 1981. Zaradi neredne preskrbe z repromaterialom ter deloma tudi okvar na zastarelih strojih in napravah pa so zaostali za načrtovano proizvodnjo.

Tudi sicer so se pogoji gospodarjenja za 490-članski delovni kolektiv občutno poslabšali: težave z oskrbo repromaterialov se nadaljujejo, čeprav letos načrtujejo prodajo izdelkov v višini 1,42 milijarde dinarjev. Nekateri repromateriali so se v letu dni podražili kar za trikrat, zato pri proizvodnji bojlerjev ne pokrivajo več niti proizvodnih stroškov. Ob dejstvu, da je pri proizvodnji bojlerja kar 82 odstotkov materialnih stroškov, so možnosti prihrankov dokaj majhne, saj morajo izdelki ustrezati specifičnim zahtevam glede kakovosti.

V Tikiju vidijo izhod iz teh težav s posodobitvijo tehnoloških postopkov, ki bodo zagotavljali visoko kakovostno raven izdelkov, in v osvajanju novih izdelkov, zanimivih predvsem za konvertibilno tržišče, kjer so s prodajo malolitražnih bojlerjev dosegli vidne uspehe. Ne nazadnje pa je nujna tudi podražitev njihovih izdelkov, ki naj bi pokrila neugodne poslovne rezultate zadnjih dveh let, saj ob zamrznjenih cenah niso mogli sprotno dohajati rasti cen repromaterialov.



O analizi gospodarjenja v Tikiju so spregovorili tudi člani izvršnega sveta in jo sprejeli, ob tem pa opozorili na nekatere pomanjkljivosti v njej, saj niso obdelali potreb tržišča, niso omenili povezovanja z drugimi jugoslovanskimi proizvajalci in dohodkovnih odnosov znotraj sozda Gorenje. Pripraviti morajo celovito oceno ciljev združitve v sozd Gorenje, saj doslej praktično ni bila uresničena nobena od predvidenih prednosti združevanja.

## Šopki ob Titovem spomeniku



»V tem trenutku, pred tremi leti, je prenehalo bítí srce našega tovariša Tita,« je potem, ko je utihnil glas siren, dejala Ivanka Milovanovič, predsednica sveta za delo s pionirji pri mestni zvezi prijateljev mladine. Spregovorila je pionirjem in občanom, ki so se zbrali ob spomeniku tovariša Tita pred Muzejem ljudske revolucije Slovenije. Delegati vseh ljubljanskih pionirjev, delegacija občinske skupščine in delegacija krajevne skupnosti Milan Majcen pa so k spomeniku položili venec, oziroma šopke cvetja.

# NAŠI KLICAJI!!!

## Dogovori iz krize

Nobenega dvoma ni: svetovno gospodarstvo se je znašlo v drugi največji krizi v tem stoletju — le še kriza v tridesetih letih je bila hujša od zdajšnje recesije. Nakopičila so se številna nasprotja, interesi so sila različni, a vendarle je cilj jasno zastavljen: izhod iz krize in nadaljnji gospodarski razvoj.

O vseh perečih problemih svetovnega gospodarstva bodo spregovorili na šestem zasedanju o trgovini in razvoju UNCTAD v Beogradu. Tem za razpravo delegatom res ne bo manjkalo, kajti problemov je izredno veliko. V ospredje vsekakor sodi velika zadolženost številnih držav v razvoju, ki komajda še zmorejo odplačevati visoke obresti, ki jih brezobzirno diktirajo razviti predvsem ZDA. Države v razvoju dolgujejo že okrog 800 milijard dolarjev in ta Damoklejev meč neprestano visi nad njimi. Ne morejo se ga rešiti zaradi velikih nesorazmerij v cenah industrijskih izdelkov in surovin, poleg tega pa se industrijsko razvite dežele branijo pred blagom iz razvijajočih se dežel z različni protekcionističnimi ukrepi.

Povsem jasno je, da manj razviti lahko upajo na uspeh v pogajanjih le, če bodo imeli trdna in enotna stališča, ki jih bodo branili v pogovorih z razvitim Severom. Le z enotno strategijo v globalnih pogajanjih manj razviti lahko upajo na izboljšanje razmer, kajti v posamičnih pogovorih in dogovorih zaradi ekonomske in politične premoči razvitih manj razviti nimajo možnosti za uspeh.

Priprave na beograjsko konferenco so bile obsežne. O strategiji manj razvitih — s tem seveda tudi Jugoslavije — na konferenci v Beogradu so spregovorili na zasedanju skupine 77 držav v razvoju v Buenos Airesu, kjer so poudarili, da gospodarstev razvitih dežel ne bo moč oživiti brez spodbujanja razvoja držav v razvoju, zato mora biti prisotna obojestranska pripravljenost za izhod iz krize.

Tudi na vrhu neuvrščeni v New Delhiju so spregovorili o konferenci v Beogradu in menili, da se mora UNCTAD osredotočiti na ključne mednarodne gospodarske probleme, še posebej na medsebojno povezanost surovin, trgovine, denarnišva, financ in razvoja in se v tem smislu odločiti o ukrepih za program svetovne gospodarske oživitve in trajne rasti in razvoja, ki mora vsebovati nujne ukrepe za olajšanje trenutnega položaja in za strukturno reformo svetovnega gospodarstva.

Perečih problemov je dovolj, vprašanje je le, kakšna je pripravljenost razvitih za njihovo odpravljanje.

### NE PREZRITE!

Prispevke za naslednjo številko pričakujemo do 3. junija